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ВСТУП

              Сучасне  суспільне  життя  немислиме  без  участі  у  відносинах

                  юридичних  осіб.  Поняття  юридичної  особи  відоме  нам  ще  з  часів

              Стародавнього  Риму,  коли  вказувалося,  що  суб'єктами  приватного  права

можуть бути не тільки фізичні особи, а  й певні  об'єднання та компанії.  У

Законі дванадцяти таблиць були перераховані різні види юридичних осіб, які

могли бути власниками певного майна, наприклад, університети релігійного

характеру. Кількість таких юридичних осіб продовжувала зростати. Однак у

                Римі  ще  не  було  соціально-економічних  умов,  придатних  для  широкого

                розвитку  таких  правових  структур.  Терміну  "юридична  особа"  навіть  не

                існувало,  але  це  поняття  використовувалося  досить  часто.  Саме  завдяки

римському праву європейська правова система успадкувала та закріпила цю

правову конструкцію.

 Метою  даного  курсу  є  визначення  та  розкриття  поняття  юридичної

                  особи  на  сучасному  етапі  її  розвитку  та  з'ясування  сутності  реєстрації

юридичної особи.

Значна увага приділяється поняттю та класифікації юридичних осіб як

суб'єктів господарювання, наприклад, такими авторами, як Є.О. Харитонов,

Ю.О. Заіка, І.А. Бірюков та О.В. Дзера.

Тривалий і складний розвиток концепції  юридичної особи призвів до

того, що класичне право визнало певні ознаки цієї юридичної особи: 

1) у сфері приватноправових відносин юридичні особи прирівнювалися

до фізичних осіб;

   2)  майно  юридичної  особи  не  є  ні  спільною  власністю  всіх  членів

юридичної особи, ні спільною власністю окремих членів, а є власністю самої

           юридичної  особи,  відокремленою  від  її  членів  як  особисте  і  суб'єктивне

право. Ці відносини здійснюються через фізичних осіб.

          Підприємства  поділяються  на  підприємницькі  та  непідприємницькі.

              Підприємство,  яке  здійснює  господарську  діяльність  з  метою  одержання
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прибутку та  його розподілу  між учасниками (підприємницьке товариство),

                може  бути  створене  лише  у  формі  господарського  товариства  (повного,

            командитного,  товариства  з  обмеженою  відповідальністю,  товариства  з

          додатковою  відповідальністю,  акціонерного  товариства)  або  виробничого

кооперативу.
                Непідприємницьке  товариство  -  це  товариство,  метою  якого  не  є

отримання прибутку  та  його  розподіл  між  учасниками.  Непідприємницькі

товариства (виробничі кооперативи, громадські об'єднання тощо) та установи

 можуть  здійснювати  підприємницьку  діяльність  поряд  зі  своєю основною

                    діяльністю,  якщо  інше  не  передбачено  законом  і  якщо  їх  діяльність  є

сумісною з метою їх створення та сприяє її досягненню.

Для написання курсової роботи була використана наукова та навчальна

література, а також періодичні видання.

                Робота  складається  зі  вступу,  трьох  розділів,  висновків  та  списку

використаних джерел.
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Глава1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ ПРО ЮРИДИЧНУ ОСОБУ

1.1 Поняття юридичної особи

              Разом  з  громадянами  юридичні  особи  є  суб'єктами  цивільних

правовідносин. Хоча юридичні особи не є громадянами, фізичні особи також

беруть участь у їх  створенні та функціонуванні. Об'єднання фізичних осіб

              завжди  передбачає  досягнення  спільної  мети.  Вступаючи  до  об'єднання,

кожна фізична особа передає частину своїх прав та обов'язків об'єднанню,

               яке,  в  свою  чергу,  бере  на  себе  ці  права  та  обов'язки  і  уособлює  свого

              засновника.  Однак  лише  волевиявлення  громадян  не  може  призвести  до

     створення  юридичної  особи.  Новостворена організація  має  бути  офіційно

зареєстрована державними органами. Це підтверджує зацікавленість держави

у створенні (виникненні) юридичних осіб [8, с. 77].

Існує декілька тлумачень феномену юридичної особи, які можна звести

до наступних: а) трактування юридичної особи як штучного утворення:

б) невизнання юридичних осіб суб'єктами громадянства; 

в) визнання юридичних осіб повноцінними суб'єктами громадянства.

     Прихильники  трактування  юридичної  особи  як  штучного  утворення

стверджують,  що  суб'єктами  цивільного  права  можуть  бути лише  фізичні

особи, а  правосуб'єктність організації  імітує правовий статус громадянина.

Автори цієї  теорії не заперечують,  що юридичні особи можуть виникати з

дозволу держави або закону, але, на їхню думку, юридичні особи є досить

штучними утвореннями, які виникають переважно для того, щоб відокремити

       майно  юридичної  особи  від  майна  фізичної  особи.  Ця  теорія  ставить  на

                перше  місце  незалежність  людини  і  дещо  упереджено  ставиться  до

державних органів.

Теорія не визначає юридичну особу як суб'єкта громадянства. Згідно з

цією теорією, кінцеві вигоди від цивільно-правових відносин у суспільстві

отримують виключно індивіди, а  тому немає підстав визнавати об'єднання

громадян (юридичні особи) суб'єктами громадянства.
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Теорія визнання юридичних осіб повноцінними суб'єктами цивільних

прав наголошує на  тому,  що  фізичні  особи  можуть  діяти  самостійно  або

спільно, залежно від обставин і власної волі. Фізичні особи об'єднуються між

собою, коли вони мають спільні інтереси. Для реалізації цих інтересів люди

створюють  різні  організації.  Оскільки  історичні  досягнення  є  результатом

розвитку  співпраці  між людьми,  автори цієї  теорії  вважають  за  необхідне

          дозволити  об'єднанням  громадян  виступати  суб'єктами  цивільних

                  правовідносин.  Сьогодні  ця  теорія  є  домінуючою.  У  межах  цієї  теорії

виділяють декілька напрямків.  Наприклад, теорія  організму надає перевагу

соціологічному дослідженню об'єднань людей, теорія організації - правовому

                захисту  суб'єктів  права,  а  теорія  соціальних  функцій  -  дослідженню

соціальних функцій суб'єктів права.

            Юридичні  особи  -  це  організації,  які  мають  відокремлене  майно  у

            формі  власності,  повного  господарського  відання  або  оперативного

   управління,  від  свого  імені  набувають майнових  і  особистих  немайнових

                 прав,  несуть  обов'язки,  можуть  бути  позивачами  і  відповідачами  в  суді,

арбітражному суді та третейському суді [9, с. 60].

1.2 Характеристика юридичних осіб

              Юридичною  особою  є  організація,  створена  і  зареєстрована  у

встановленому законом порядку (Цивільний кодекс, стаття 80).

              Виходячи  з  цього  визначення,  можна  виділити  наступні  основні

характеристики юридичних осіб:

1. Організаційна єдність. Щоб бути юридичною особою, організація

           повинна  діяти  як  єдине  ціле,  мати  керівний  орган  та  інші  індивідуальні

ознаки.
    Однією  з  індивідуальних  ознак  є  назва  юридичної  особи.  Ця  назва

повинна вказувати на її організаційно-правову форму та характер діяльності.

Вказівка на організаційно-правову форму повинна містити назву товариства,

а вказівка на характер діяльності  юридичної особи повинна містити  назву
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установи. Юридична особа може мати скорочене найменування на додаток до

   свого  офіційного  найменування.  Якщо  юридична  особа  створена  у  формі

         підприємницького  товариства,  вона  повинна  мати  фірмове  найменування.

Найменування юридичної особи зазначається в її установчих документах та

реєструється в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб.

Про єдність  організації  також свідчить місцезнаходження юридичної

особи. Це місце визначається місцем її державної реєстрації та зазначається в

установчих документах. Так, якщо юридична особа зареєстрована в Києві, то

                її  місцезнаходженням  є  місто  Київ  в  межах  існуючих  адміністративних

кордонів. Конкретне місцезнаходження юридичної  особи також може бути

              зазначено  в  її  статуті  або  установчому  договорі.  Визначення

              місцезнаходження  юридичної  особи  полегшує  застосування  до  неї  актів

органів місцевого самоврядування, звернення до суду, виконання зобов'язань

тощо.
2.  Відокремлення  майна.  Кожна юридична особа  має  відокремлене

майно, яке закріплюється за нею на праві власності або на іншому речовому

праві.  Необхідність  відокремлення майна  створює  матеріальну основу  для

            самостійного  існування  юридичної  особи.  Юридична  особа  потребує

відокремлення майна не заради формальності, а для досягнення певних цілей.

До них відносяться виробництво товарів, культурно-просвітницька діяльність

та діяльність, спрямована на досягнення творчих результатів.

            Відокремлення  майна  передбачено  статтею  96  Цивільного  кодексу,

згідно з якою учасники (засновники) юридичної особи не відповідають за

борги юридичної особи, а юридична особа не відповідає за борги її учасників

              (засновників),  якщо  інше  не  передбачено  законом  або  установчими

документами.
3. Участь у цивільному обороті від власного імені. Кожна юридична

          особа  з  індивідуальним  найменуванням  може  виступати  тільки  від  свого

імені. Від свого імені вона набуває майнових та особистих немайнових прав,

бере на себе обов'язки і вступає в різні цивільно-правові відносини з іншими
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суб'єктами цивільного права. 3. від імені юридичної особи може діяти орган,

а від імені юридичної особи можуть діяти інші особи на підставі довіреності

4. Здатність бути позивачем або відповідачем у суді, господарському

                чи  третейському  суді.  Порядок  розгляду  цивільних  спорів  за  участю

юридичних осіб регулюється Цивільним процесуальним кодексом.

Усі вищезазначені ознаки юридичних осіб тісно пов'язані між собою і

повинні розглядатися комплексно у взаємодії їх функціональної діяльності [9,

с. 23].

1.3 Види юридичних осіб

В основу поділу юридичних осіб на види можуть бути покладені різні

              підстави.  Таким  чином,  юридичні  особи  можуть  бути  класифіковані

відповідно юридичні особи публічного права та юридичні особи приватного

права.
            Юридичні  особи  публічного  права  створюються  відповідно  до

нормативно-правового акта відповідного органу державної влади або органу

місцевого  самоврядування для виконання спеціальних функцій (наприклад,

міністерства, правоохоронні органи, державні навчальні заклади). Юридичні

особи приватного  права  створюються  спеціально для  участі  в  цивільному

обороті з метою виконання завдань приватного характеру:

              -  основа  фінансування  -  самостійні  бюджетні  та  госпрозрахункові.

            Перші  функціонують  на  засадах  самоокупності,  другі  фінансуються

державою;

-  організаційно-правова  форма -  суб'єкти  господарювання,  установи,

громадські об'єднання, об'єднання корпорацій тощо;

- мета створення та діяльності - прибуткові та неприбуткові корпорації.

Прибуткова юридична особа - це юридична особа, створена для отримання

                прибутку.  Це  є  основною  метою  їхньої  діяльності.  Такими  юридичними

              особами  є  господарські  товариства,  виробничі  кооперативи  та  державні

підприємства [9, с. 98].
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            Неприбуткові  юридичні  особи  створюються  переважно  для

задоволення конкретних потреб громадян (наприклад, у житлі), а також для

здійснення управлінських, освітніх, культурних, рекламних та інших функцій

            невиробничого  характеру  (державні  органи,  релігійні  організації,  їх

об'єднання, благодійні організації та інші фонди):

                  -  форма  власності  -  засновані  на  спільній  власності  держави  та

            комунальної  власності,  приватній  власності,  власності  юридичних  та

фізичних осіб, юридичних осіб та громадян інших країн;

-  склад  засновників  -  юридичні  особи,  засновниками  яких  є  тільки

юридичні особи, юридичні особи, засновниками яких є тільки держава, інші

юридичні особи;

   -  обсяг  прав  на  майно,  що  використовується  юридичними  особами,

                  проти  юридичних  осіб,  які  володіють  майном  на  праві  власності,  праві

оперативного управління (державні підприємства) або праві господарського

відання [11, с. 44].

1.4 Порядок створення та припинення юридичних осіб

            Створення  юридичних  осіб  Юридичні  особи  створюються  у

              встановленому  законом  порядку.  Залежно  від  характеру  участі  органів

              державної  влади  та  засновника  традиційно  розрізняють  такі  способи

створення юридичної особи:

- адміністративний;

- нормативно-повідомлювальний;

- дозвільний;

- договірний.

          Адміністративний  порядок  створення  юридичної  особи  означає

            прийняття  рішення  (розпорядження)  про  створення  юридичної  особи

              публічного  права  компетентним  органом  державної  влади  або  органом

                місцевого  самоврядування,  а  для  юридичної  особи  приватного  права  -

власником або уповноваженою ним особою.
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Регуляторний (реєстраційний) порядок передбачає наявність загального

регуляторного закону, що регулює порядок створення та діяльності окремих

       видів  юридичних  осіб.  Виконання  вимог,  передбачених  такими  законами,

                дозволяє  таким  юридичним  особам  набути  статусу  юридичної  особи,  і

                    державні  органи  не  можуть  відмовити  їм  у  реєстрації.  У  такий  спосіб

створюються недержавні юридичні особи.

          Дозвільний  порядок  створення  юридичної  особи  вимагає  ініціативи

засновника та дозволу відповідного органу або компанії (наприклад, дозволу

          Антимонопольного  комітету  України).  Договірний  порядок  створення

юридичної  особи здійснюється тоді,  коли юридична особа  створюється  за

домовленістю між засновниками. У такий спосіб створюються різноманітні

господарські асоціації, концерни та інші об'єднання підприємств.

Незалежно від способу створення, всі  юридичні  особи повинні мати

установчі документи, такі як нормативно-правові акти, статути (положення),

установчі договори, статути та протоколи зборів.

Етап підготовки та затвердження установчих документів можна назвати

                підготовчим  етапом  створення  юридичної  особи.  За  ним  слідує  етап

              реєстрації.  Стадія  реєстрації  починається  зі  звернення  засновника  до

компетентних органів із заявою про реєстрацію юридичної особи.

          Державна  реєстрація  юридичних  осіб  проводиться  виключно

              державним  реєстратором  у  виконавчому  комітеті  міської  ради  міста

обласного значення, або у районній, районній у містах Києві та Севастополі

державній адміністрації, або у державній адміністрації за місцезнаходженням

юридичної особи [7, с. 63].

Державний реєстр передбачає наступне:

- перевірку повноти поданих документів та відомостей, що містяться в

реєстраційній картці

-  внесення відомостей  про  юридичну особу  до Єдиного  державного

реєстру
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- оформлення та видачу свідоцтва про державну реєстрацію та виписки

з Єдиного державного реєстру.

            Строк  проведення  державної  реєстрації  не  повинен  перевищувати

                трьох  робочих  днів  з  дати  надходження  належним  чином  оформлених

документів.
Юридичним особам видається свідоцтво про державну реєстрацію, яке

містить такі відомості

- найменування юридичної особи

- Ідентифікаційний код за Єдиним державним реєстром підприємств та

організацій України

- місцезнаходження юридичної особи

- Місце та дата державної реєстрації;

- відомості про державного реєстратора [12, с. 32-33].

Припинення юридичних осіб Юридичні особи припиняються шляхом

реорганізації або ліквідації.

Реорганізація може відбуватися у таких формах:

- Злиття

- Приєднання

- Виділ

- Виділення

- перетворення.

При злитті дві або більше юридичні особи припиняють своє існування,

а  їхні  активи,  права  та  обов'язки  переходять  до новоутвореної  юридичної

особи.
При злитті одна юридична особа припиняє своє існування, а її активи

та зобов'язання переходять до іншої юридичної особи.

                  При  поділі  юридична  особа  припиняє  своє  існування,  а  її  активи

                 переходять  до  нової  юридичної  особи,  створеної  на  базі  цієї  юридичної

особи.
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При виділенні юридична особа продовжує функціонувати, але від неї

відокремлюється і починає діяти нова юридична особа (наприклад, факультет

            відокремлюється  від  університету  і  набуває  статусу  самостійного

навчального закладу).

        Перетворення  передбачає  зміну  організаційно-правової  форми

            юридичної  особи  (наприклад,  колгосп  перетворюється  на  акціонерне

              товариство).  Ліквідація  юридичної  особи  означає,  що  юридична  особа

            припиняє  свою  діяльність  без  правонаступництва.  Майно  ліквідованої

юридичної особи не переходить до іншої юридичної особи.

Існує два види  ліквідації юридичних осіб:  добровільна ліквідація  та

            примусова  ліквідація.  Добровільна  ліквідація  відбувається  за  рішенням

                засновника,  по  закінченню  терміну  створення  юридичної  особи,  або  по

досягненню певних цілей (наприклад, завершення будівництва мосту) тощо.

Підставами для примусової ліквідації  є  рішення господарського суду

                про  визнання  юридичної  особи  банкрутом,  рішення  суду  про  визнання

недійсними установчих документів юридичної особи як юридичної особи, що

систематично порушує умови, встановлені законом, або здійснює діяльність,

заборонену законом.

У разі ліквідації платоспроможної юридичної особи вимоги кредиторів

задовольняються в такій черговості

                1)  1-а  -  вимоги  кредиторів  щодо  відшкодування  шкоди,  завданої

                каліцтвом,  іншим  ушкодженням  здоров'я  або  смертю,  а  також  вимоги

кредиторів, забезпечені заставою або іншим чином;

2) Друга - вимоги працівників з трудових відносин; вимоги авторів про

            виплату  винагороди  за  використання  результатів  їхньої  інтелектуальної,

творчої діяльності;

3) третя - вимоги щодо сплати податків і зборів (обов'язкових платежів);

та
4) четверта - всі інші вимоги [12, с.44].
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ГЛАВА 2. ПІДПРИЄМНИЦЬКІ ТОВАРИСТВА

              Юридичні  особи  класифікуються  за  різними  ознаками.  Зокрема,

юридичні особи класифікуються наступним чином:

1) За формою власності вони поділяються наступним чином

a) Державні та комунальні юридичні особи - юридичні особи, засновані

на державній або комунальній формі власності.

До  державної  власності  належить державне  майно.  Суб'єктом  права

    державної  власності  є  Українська  держава  (статті  324  та  326  Цивільного

кодексу).

            Спільною  власністю  є  майно,  закріплене  за  територіальними

                  громадами,  в  які  об'єднані  громадяни  за  місцем  проживання  (ст.  327

Цивільного кодексу).

б) Приватні юридичні особи - юридичні особи, засновані на приватній

власності. Об'єктом права приватної власності може бути будь-яке майно, за

винятками, встановленими законом (стаття 325 Цивільного кодексу);

                в)  юридичні  особи,  засновані  на  спільній  власності  за  участю

юридичних осіб  і  громадян України та  юридичних осіб  і  громадян інших

держав (стаття 355 Цивільного кодексу).

                2)  Залежно  від  мети  створення  та  діяльності  юридичні  особи

поділяються на такі категорії

a) комерційні юридичні особи

б) некомерційні юридичні особи

            Некомерційні  юридичні  особи  можуть  створюватися  у  формі

          громадських  об'єднань,  релігійних  організацій,  споживчих  кооперативів,

               благодійних  організацій,  інших  фондів,  в  які  вкладають  кошти  власники

організації, або в іншій формі, передбаченій законом.
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            Комерційні  юридичні  особи  можуть  створюватися  у  формі

            господарських  товариств,  виробничих  кооперативів  та  об'єднань  таких

юридичних осіб.

3) Залежно від джерел фінансування вони поділяються на такі форми

а) самостійні юридичні особи

б) бюджетні юридичні особи.

    Незалежні  юридичні  особи  -  це  самоокупні  юридичні  особи.  Після

                  створення  вона  отримує  кошти  від  свого  засновника  на  основі  повного

господарського відання, а отже, самостійно управляє собою, несе всі витрати

тощо. Вона також може бути власником певного майна, що свідчить про те,

що майно юридичної особи відокремлене від майна інших осіб.

Бюджетна система - щороку отримує кошти від держави на підтримку

своєї  діяльності.  Такі  юридичні особи мають  окремий бюджет, а  керівник

   юридичної  особи  користується  правами  розпорядника  бюджетних  коштів.

Майно закріплюється за такими юридичними особами на праві оперативного

          управління.  Бюджетним  юридичним  особам  заборонено  займатися

комерційною діяльністю.

4) Залежно від виконуваних функцій вони класифікуються наступним

чином
a) Господарські юридичні особи - тобто юридичні особи, які виконують

такі завдання, як виробництво товарів, виконання робіт тощо;

                б)  негосподарюючі  юридичні  особи  -  юридичні  особи,  які  не

здійснюють виробничу діяльність. До них відносяться різні державні органи,

                  політичні  партії,  школи,  музеї,  суди  тощо.  Слід  зазначити,  що  деякі

негосподарські організації та об'єднання мають у своєму складі господарські

  юридичні  особи  (наприклад,  юридичні  особи,  які  виробляють  продукцію,

необхідну для забезпечення основної діяльності даної організації).

5) Залежно від кількості засновників, вони можуть бути

                  a)  Пайові  юридичні  особи.  Це  юридичні  особи,  що  виникають  в

результаті волевиявлення одного власника;
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            б)  юридичні  особи,  створені  кількома  засновниками  (наприклад,

господарські товариства, господарські об'єднання, громадяни).

                6)  За  типом  та  функціями  юридичної  особи  вони  класифікуються

наступним чином

  a)  Юридичні  особи  публічного  права  -  створюються  для  виконання

            функцій  органів  публічної  влади  (наприклад,  управління,  забезпечення

громадського порядку тощо);

б) юридичні особи приватного права - створюються для реалізації цілей

             приватного  характеру,  одержання  прибутку  та  задоволення  інших  потреб

засновника.
8) За організаційно-правовою формою вони поділяються на

a) господарські товариства

б) установи

c) громадські об'єднання

г) об'єднання юридичних осіб тощо [13, с. 131].

2.2 Господарські товариства

Господарські  товариства є  юридичними  особами приватного  права  і

            разом  з  виробничими  кооперативами  складають  групу  суб'єктів

господарювання. Поняття господарського товариства визначено у статті 113

Цивільного кодексу, згідно з якою господарським товариством є юридична

особа, статутний (складений) капітал якої поділений на частки (паї) між його

            учасниками.  Господарські  товариства  створюються  з  метою  отримання

прибутку від господарської діяльності та його розподілу між учасниками.

Господарські товариства поділяються на такі види

1) повні товариства

2) командитні товариства

3) товариства з обмеженою відповідальністю

4) товариства з додатковою відповідальністю

5) акціонерні товариства
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            Учасниками  господарського  товариства  можуть  бути  фізичні  або

юридичні особи. За винятком повних і командитних товариств, господарське

товариство може мати лише одного учасника (засновника).

            Учасником  господарського  товариства,  крім  повних  товариств  і

командитних товариств,  може бути одна особа;  учасником господарського

товариства, крім повних товариств і командитних товариств, може бути одна

особа. Відповідно до статті 88 Цивільного кодексу та установчих документів

суб'єкта господарювання повинні бути зазначені: 1) найменування юридичної

особи; 2) її місцезнаходження; 3) її адреса; 4) орган управління товариства; 5)

повноваження та порядок прийняття рішень органом управління товариства;

                      6)  порядок  вступу  до  товариства  та  виходу  з  нього.  Для  кожного  виду

господарських товариств закон встановлює спеціальні додаткові вимоги щодо

змісту установчих документів [9, с. 31].

2.3 Товариства з обмеженою відповідальністю

            Оскільки  товариства  з  обмеженою  відповідальністю  мають  багато

спільного з повними товариствами, до них застосовуються положення, що

              стосуються  повних  товариств,  якщо  законом  не  передбачено  інше.

            Характерною  особливістю  товариства  з  обмеженою  відповідальністю  є

наявність двох типів учасників:

1) Повні учасники.

2) Вкладників.

Таким чином, командитне товариство - це товариство, що складається з

повних товаришів (учасників) і вкладників (вкладників) [4, с. 12].

            Повний  товариш  представляє  товариство  в  його  підприємницькій

              діяльності  і  несе  солідарну  відповідальність  за  всіма  додатковими

          (субсидіарними)  зобов'язаннями  за  боргами  товариства.  Управління

            товариством  здійснюється  виключно  повним  учасником  у  порядку,

            встановленому  законом  та  засновницьким  договором.  Правовий  статус

 повного  учасника  товариства  з  обмеженою  відповідальністю  визначається
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  положеннями  Цивільного  кодексу  про  учасників  товариства  з  обмеженою

відповідальністю.
Вкладники несуть ризик збитків, пов'язаних з діяльністю товариства, у

межах  внесеного ними вкладу  і  не  беруть  участі  в  діяльності  товариства.

Командитне товариство може мати одного або кількох вкладників (ч. 1 ст. 133

Цивільного кодексу). Командитне товариство створюється і  діє  на підставі

            засновницького  договору,  підписаного  всіма  повними  учасниками.  На

               додаток  до  загальної  інформації,  що  вимагається  статтею  88  Цивільного

кодексу для товариств, засновницький договір для командитного товариства

                повинен  містити  наступну  інформацію:  1)  розмір  та  склад  статутного

капіталу товариства; 2) розмір частки кожного повного учасника у статутному

капіталі та порядок її зміни; 3) загальний розмір вкладів учасників.

2.4 Повні товариства

                  Повне  товариство  -  це  товариство,  в  якому  на  підставі  договору,

              укладеного  між  учасниками,  учасники  здійснюють  від  імені  товариства

            підприємницьку  діяльність  і  солідарно  несуть  додаткову  (субсидіарну)

  відповідальність  за  боргами  товариства  усім  майном,  що  належить  їм  на

праві власності.

Установчим документом сучасного повного товариства є засновницький

договір, підписаний усіма його учасниками, який, крім загальних відомостей,

                повинен  містити  інформацію  про  розмір  та  склад  складеного  капіталу

товариства, розмір та порядок зміни частки кожного з учасників у складеному

капіталі, а також розмір, склад та строки внесення учасниками вкладів.

        Учасники  повного  товариства  характеризуються  фідуціарними

                  відносинами,  оскільки  кожен  з  них  може  впливати  на  ведення  справ

            товариства.  Управління  справами  повного  товариства  здійснюється  за

спільною згодою всіх учасників [8, с. 46].

2.5 Акціонерні товариства
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Відповідно до статті 152 Цивільного кодексу, акціонерним товариством

              визнається  товариство,  статутний  капітал  якого  поділено  на  визначену

            кількість  акцій  однакової  номінальної  вартості.  Акціонерні  товариства

              створюються  з  метою  швидкого  накопичення  коштів,  необхідних  для

              здійснення  господарської  діяльності.  Для  цього  компанія  випускає  цінні

                папери  (акції),  з  надходжень  від  яких  створюється  статутний  капітал

акціонерного товариства.

          Акціонерні  товариства  можуть  створюватися  фізичними  або

              юридичними  особами.  Нововведенням  у  Цивільному  кодексі  є  визнання

            договору  про  створення  акціонерного  товариства  внутрішнім  актом

товариства. Відповідно до статті 154 Цивільного кодексу, єдиним установчим

              документом  акціонерного  товариства  є  його  статут.  Крім  відомостей,

загальних для всіх товариств (передбачених статтею 88 Цивільного кодексу),

статут  акціонерного  товариства повинен  містити  такі  відомості:  1)  розмір

статутного капіталу; 2) види акцій, що випускаються товариством, та умови

                    їх  номінальної  вартості  і  кількості;  3)  права  акціонерів;  4)  склад  і

            компетенцію  органів  управління  товариством,  порядок  прийняття  ними

рішень; 5) інформацію, необхідну для забезпечення діяльності акціонерного

товариства;  6)  інформацію, передбачену законом. 4)  склад і  повноваження

           органів  управління  товариства,  порядок  прийняття  ними  рішень  та  іншу

інформацію, передбачену законом.

   Акціонерне  товариство  протягом  своєї  діяльності  може  збільшувати

(після повної сплати його статутного капіталу) або зменшувати (до рівня, не

          нижчого  від  визначеного  законом)  свій  статутний  капітал  за  рішенням  у

              порядку,  встановленому  законом.  Закон  також  передбачає  випадки,  коли

          статутний  капітал  акціонерного  товариства  підлягає  примусовому

            зменшенню.  До  виключної  компетенції  загальних  зборів  акціонерів

належить: 1) внесення змін до статуту (у тому числі зміна розміру статутного

капіталу); 2) призначення членів наглядової ради, утворення та припинення

              повноважень  виконавчого  та  інших  органів  товариства;  3)  затвердження
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                річної  фінансової  звітності,  розподіл  прибутку  і  збитків  товариства;  4)

прийняття  рішення  про  ліквідацію  товариства;  5)  вирішення  питання,  що

належить до компетенції акціонерів відповідно до статуту або закону інші

          повноваження,  віднесені  статутом  або  законом  до  виключної  компетенції

загальних зборів.

Акціонерне товариство може створювати наглядову раду акціонерного

                товариства,  яка  здійснює  контроль  за  діяльністю  виконавчого  органу  та

              захист  прав  акціонерів.  Питання,  віднесені  статутом  до  виключної

                компетенції  ревізійної  комісії,  не  можуть  бути  передані  на  вирішення

виконавчому органу  товариства.  Закон  визначає  випадки,  коли  акціонерне

товариство зобов'язане мати наглядову раду.

            Ліквідація  акціонерних  товариств  може  бути  добровільною,  за

              рішенням  загальних  зборів,  або  примусовою,  у  випадках,  передбачених

законом. Зокрема, акціонерне товариство ліквідується, якщо його статутний

капітал зменшився до розміру, меншого від встановленого законом.

2.6 Виробничі кооперативи

        Виробничими  кооперативами  визнаються  об'єднання  громадян,

добровільно організовані на  засадах членства для спільної виробничої  або

іншої господарської діяльності, яка базується на їх особистій трудовій участі

              та  об'єднанні  його  членами  майнових  пайових  внесків.  Виробничі

                кооперативи  є  юридичними  особами  приватного  права.  На  відміну  від

господарських  товариств,  які  створюються шляхом об'єднання капіталів  їх

учасників, виробничі кооперативи створюються шляхом об'єднання капіталів

та робочої сили їх членів. Установчим документом виробничого кооперативу

є статут, який затверджується загальними зборами членів кооперативу [6, с.

23].

              Вищим  органом  кооперативу  є  загальні  збори  членів  кооперативу.

           Склад,  повноваження  та  порядок  прийняття  рішень  органами  управління

кооперативу повинні бути визначені у статуті виробничого кооперативу. Від

імені виробничого кооперативу діє виконавчий орган.
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              Майно  виробничого  кооперативу  поділяється  на  паї  його  членів

відповідно до статуту кооперативу.

Прибуток виробничого кооперативу розподіляється між його членами

                  пропорційно  до  їх  трудової  участі,  якщо  інше  не  передбачено  статутом

кооперативу.
Члени виробничого кооперативу мають право вийти з кооперативу. У

цьому випадку йому виплачується вартість його паю або видається майно

пропорційно його паю, а також здійснюються виплати, передбачені статутом

кооперативу.
У разі  ліквідації  виробничого кооперативу спочатку задовольняються

                претензії  кредиторів,  а  майно,  що  залишилося  після  їх  задоволення,

розподіляється між членами кооперативу пропорційно до їх трудової участі"

[9, с. 50].
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ГЛАВА 3 ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ

 Юридичні особи самостійно відповідають за своїми зобов'язаннями [1,

              ч.  1,  ст.  96].  Однією  з  ознак  юридичної  особи  є  її  здатність  самостійно

відповідати за своїми боргами. Здатність відповідати за своїми боргами усім

своїм майном пов'язана з можливістю визнання юридичної особи банкрутом

у разі її неплатоспроможності, тобто нездатності виконати свої зобов'язання

              перед  кредиторами.  Юридична  особа  несе  відповідальність  за  цивільно-

правовими зобов'язаннями, що випливають з договорів, за заподіяння шкоди,

у тому числі своїм працівникам, а також за виконання податкових та інших

зобов'язань [2, с. 247].

Юридичні  особи  відповідають за  своїми  боргами всім належним їм

майном [1, ч. 2 ст. 96].

                Юридична  особа  відповідає  за  своїми  боргами  всім  належним  їй

                  майном.  Для  деяких  юридичних  осіб  існують  винятки  з  цього  правила.

 Наприклад,  згідно  зі  статтею  20  Закону  України  "Про  свободу  совісті  та

релігійні організації", на майно релігійних організацій не може бути звернено

стягнення за  вимогами кредиторів.  Якщо юридична  особа  має  майно,  яке

використовується лише на підставі договору оренди, або якщо, наприклад,

право користування передано як внесок до статутного капіталу товариства, то

на це майно не може бути звернено стягнення за борги юридичної особи [2, с.

247].

             Учасники  (засновники)  юридичної  особи  не  відповідають  за  борги

      юридичної  особи,  а  юридична  особа  не  відповідає  за  борги  її  учасників
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            (засновників),  крім  випадків,  встановлених  установчими  документами  та

законом [1, ч. 3 ст. 96].

Відповідальність юридичної особи є самостійною. Іншими словами, в

принципі, учасники, акціонери та члени юридичної особи не відповідають за

  її  борги,  а  юридична  особа  не  відповідає  за  борги своїх  учасників,  крім

випадків, спеціально передбачених законом.

              -  Учасники  повних  і  командитних  товариств  несуть  солідарну

                  відповідальність  за  борги  цих  товариств  (статті  119  і  133  Цивільного

кодексу);

          Учасники  товариства  з  додатковою  відповідальністю  несуть

відповідальність за його борги своїми вкладами у статутному капіталі, а при

недостатності  цих  сум -  додатково до вкладу  кожного учасника солідарно

несуть  субсидіарну відповідальність у  додатково належному йому майні в

однаковому для всіх учасників кратному розмірі [2, ст. 151].

              Особи,  які  створили  юридичну  особу,  несуть  солідарну

відповідальність за боргами, що виникли до її реєстрації [1, ч. 4 ст. 96].

            Юридична  особа  відповідає  за  зобов'язаннями  своїх  учасників

(засновників)  у зв'язку з  її  створенням лише за  умови,  що їхні дії  згодом

схвалені відповідним органом юридичної особи.

            Юридична  особа  відповідає  за  зобов'язаннями  своїх  учасників

(засновників)  у  зв'язку  з  її  створенням  лише у  разі,  якщо їхні  дії  згодом

затверджені відповідним органом юридичної особи.

            Особи,  які  створюють  юридичну  особу,  несуть  солідарну

відповідальність за зобов'язаннями, що виникли до її державної реєстрації, а

              юридична  особа  відповідає  за  зобов'язаннями  учасників  (засновників)  у

зв'язку з її  створенням лише у разі,  якщо їхні дії  були згодом затверджені

відповідним органом юридичної особи. [2,с.127].

Стаття 89 Державна реєстрація юридичних осіб
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              1.  Юридичні  особи  підлягають  державній  реєстрації  у  порядку,

встановленому законом. Дані для державної реєстрації вносяться до Єдиного

державного реєстру, який є загальнодоступним [1, ч. 1, ст. 89].

            Наявність  державного  реєстру  є  невід'ємною  ознакою  юридичної

   особи,  оскільки  з  цього моменту  вона набуває  статусу  юридичної  особи.

Державна реєстрація юридичної особи - це засвідчення факту її  створення

або припинення, а  також вчинення інших реєстраційних дій,  передбачених

              законом,  шляхом  внесення  відповідних  записів  до  Єдиного  державного

реєстру [5, с. 24].

Відповідно до Закону України "Про державну реєстрацію юридичних

              осіб  та  фізичних  осіб-підприємців",  реєстрації  підлягають  усі  види

              юридичних  осіб,  незалежно  від  їх  організаційно-правової  форми,  форми

                власності  та  підпорядкування.  Для  громадських  об'єднань  (у  тому  числі

        професійних  спілок),  благодійних  організацій,  політичних  партій,  органів

              державної  влади  та  органів  місцевого  самоврядування,  банків,  торгово-

промислових  палат,  фінансових  установ (у  тому числі  кредитних  спілок),

                фондових  бірж  та  інших  установ  і  організацій  особливості  державної

реєстрації можуть визначатися іншими законами. Однак у всіх випадках вони

набувають статусу  юридичної  особи  з  моменту  їх  державної  реєстрації  в

порядку, встановленому цим Законом.

Відповідно  до статті  5  Закону,  державна  реєстрація юридичних осіб

          (підприємців)  здійснюється  виключно  державним  реєстратором  у

виконавчому комітеті міської ради міста обласного значення або в районній,

                районній  у  містах  Києві  та  Севастополі  державній  адміністрації  за

місцезнаходженням юридичної особи. Для державної реєстрації подаються:

            реєстраційна  картка.  Установчі  документи  юридичної  особи  (статут,

установчий договір або засновницький договір, положення) повинні містити

          відомості,  передбачені  законом.  Якщо  законом  встановлено  вимоги  щодо

              реєстрації  установчих  документів,  такі  документи  повинні  бути  подані  з

відміткою про реєстрацію до органу, визначеного законом. Крім установчих
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             документів,  у  випадках,  передбачених  законом,  подаються  копія  рішення

засновника або уповноваженого ним органу про створення юридичної особи,

документ, що підтверджує реєстрацію іноземної юридичної особи в країні її

місцезнаходження  (легалізований  в  установленому порядку),  документ,  що

            підтверджує  внесення  реєстраційного  збору  за  проведення  державної

реєстрації юридичної особи [2, c. 144].

         2.  порушення  встановленого  законом  порядку  створення  юридичної

особи або невідповідність установчих документів юридичної особи вимогам

закону є  підставою для  відмови у  державній  реєстрації  юридичної  особи.

Відмова у державній реєстрації з інших підстав (наприклад, незручність) не

допускається [1, ч. 2 ст. 89].
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ВИСНОВОК
              Сучасне  суспільне  життя  немислиме  без  участі  у  відносинах

                  юридичних  осіб.  Поняття  юридичної  особи  відоме  нам  ще  з  часів

              Стародавнього  Риму,  коли  вказувалося,  що  суб'єктами  приватного  права

можуть бути не тільки фізичні особи, а  й певні  об'єднання та компанії.  У

Законі дванадцяти таблиць були перераховані різні види юридичних осіб, які

могли бути власниками певного майна, наприклад, університети релігійного

характеру. Кількість таких юридичних осіб продовжувала зростати. Однак у

                Римі  ще  не  було  соціально-економічних  умов,  придатних  для  широкого

                розвитку  таких  правових  структур.  Терміну  "юридична  особа"  навіть  не

                існувало,  але  це  поняття  використовувалося  досить  часто.  Саме  завдяки

римському праву європейська правова система успадкувала та закріпила цю

правову конструкцію.

Юридичною особою є організація, створена і зареєстрована у 

встановленому законом порядку.

Господарські  товариства є  юридичними  особами приватного  права  і

            разом  з  виробничими  кооперативами  складають  групу  суб'єктів

господарювання. Поняття господарського товариства визначено у статті 113

Цивільного кодексу, згідно з якою господарським товариством є юридична

особа, статутний (складений) капітал якої поділений на частки (паї) між його
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            учасниками.  Господарські  товариства  створюються  з  метою  отримання

прибутку від господарської діяльності та його розподілу між учасниками.

Господарські товариства поділяються на такі види

1) повні товариства

2) командитні товариства

3) товариства з обмеженою відповідальністю

4) товариства з додатковою відповідальністю

5) акціонерні товариства

            Учасниками  господарського  товариства  можуть  бути  фізичні  або

юридичні особи. За винятком повних і командитних товариств, господарське

товариство може мати лише одного учасника (засновника).

Юридичні особи самостійно відповідають за своїми зобов'язаннями [1,

              ч.  1,  ст.  96].  Однією  з  ознак  юридичної  особи  є  її  здатність  самостійно

відповідати за своїми боргами. Здатність відповідати за своїми боргами усім

своїм майном пов'язана з можливістю визнання юридичної особи банкрутом

у разі її неплатоспроможності, тобто нездатності виконати свої зобов'язання

              перед  кредиторами.  Юридична  особа  несе  відповідальність  за  цивільно-

правовими зобов'язаннями, що випливають з договорів, за заподіяння шкоди,

у тому числі своїм працівникам, а також за виконання податкових та інших

зобов'язань [2, с. 247].

Юридичні  особи  відповідають за  своїми  боргами всім належним їм

майном [1, ч. 2 ст. 96].

                Юридична  особа  відповідає  за  своїми  боргами  всім  належним  їй

                  майном.  Для  деяких  юридичних  осіб  існують  винятки  з  цього  правила.

 Наприклад,  згідно  зі  статтею  20  Закону  України  "Про  свободу  совісті  та

релігійні організації", на майно релігійних організацій не може бути звернено

стягнення за  вимогами кредиторів.  Якщо юридична  особа  має  майно,  яке

використовується лише на підставі договору оренди, або якщо, наприклад,

право користування передано як внесок до статутного капіталу товариства, то
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Схожість

на це майно не може бути звернено стягнення за борги юридичної особи [2, с.

247].
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